

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/976**

5 марта 2022 года

**Общее распространение**

Русский

Языки оригинала: английский, русский

---

## Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 5 марта 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 5 марта 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE  
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS  
IN VIENNA

Erzherzog - Karl - Strasse 182  
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93  
Fax (043-1) 280 56 87

№ 943-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и, в дополнение к ранее направленным нотам 887-н от 28 февраля 2022 года и 900-н от 1 марта 2022 года, имеет честь препроводить имеющуюся информацию о ситуации вокруг Запорожской АЭС (ЗАЭС).

28 февраля российской армией был взят под контроль город Энергодар, ЗАЭС и прилегающая к ней территория.

В течение последующих дней велись интенсивные переговоры с руководством ЗАЭС о передаче станции под контроль российским вооруженным силам с целью недопущения использования украинскими националистическими или другими террористическими формированиями сложившейся обстановки для организации ядерной провокации. В результате достигнута договоренность о приеме ЗАЭС под российскую войсковую охрану. В целях обеспечения безопасности станции, а также недопущения перебоев поставок электроэнергии населению Украины и европейским потребителям, ЗАЭС и прилегающая территория охраняются российскими войсками (для этого привлекается личный состав, имеющий соответствующий опыт, в том числе навыки эксплуатации инженерно-технических средств, которыми оборудована ЗАЭС).

Что касается событий ночи 4 марта, о которых сейчас много говорят на авторитетных международных площадках, ситуация развивалась следующим образом. Во время патрулирования охраняемой территории,

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО  
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
г. Вена

прилегающей к ЗАЭС, российский мобильный патруль подвергся нападению со стороны украинской диверсионной группы. Для провоцирования ответного огня по зданию из окон нескольких этажей учебно-тренировочного комплекса, расположенного за пределами ЗАЭС, по российским военнослужащим был открыт шквальный огонь из стрелкового оружия.

Ответным огнем российского патруля огневые точки украинских диверсантов в здании учебно-тренировочного комплекса были подавлены. Покидая здание, украинская диверсионная группа совершила поджог учебно-тренировочного корпуса.

Прибывшими к корпусу пожарными расчетами возгорание помещений было ликвидировано. В момент этой провокации никого из штатных сотрудников ЗАЭС в учебно-тренировочном корпусе не было.

В настоящее время персонал ЗАЭС продолжает работать в штатном режиме, обслуживает объекты станции и отслеживает радиационную обстановку. Радиоактивный фон в районе ЗАЭС – в норме. Все объекты ЗАЭС находятся под контролем российских военных. Их безопасность полностью обеспечена, продолжается нормальное функционирование станции в соответствии с требованиями технологического процесса.

Энергоблоки ЗАЭС не повреждены. Их состояние следующее: первый отключен с целью ремонта; второй и третий временно отключены по решению руководства станции; четвертый работает на мощности 690 МВт; пятый и шестой охлаждаются.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с настоятельной просьбой еще до открывающейся 7 марта регулярной сессии Совета управляющих МАГАТЭ распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, "05" марта 2022 года